

雪的千年印记

延安市实验中学高二(6)班 祁昕芮

我静静地倾听着雪花轻落的声音，它们仿佛在低语，述说着五千年的历史痕迹。在这个宁静的夜晚，我伸出手掌，迎接这片大自然的精灵。它在我掌心溶化，化作一滴透明的泪滴，流淌着历史的沉浮。

魏晋南北朝的雪，孤傲而空灵，宛如因风起舞的柳絮，轻轻点缀在谢道韞的墨发上。它陪伴着王徽之一路访戴，点缀着陶渊明的门前。那时的雪，如同历史的见证者，记录下了一个个传奇的故事。

唐代的雪则充满了盛世的色彩。它飘落在弓刀之上，一身飒爽，吹乱了群雁的队形，纷纷扬扬。在胡天八月的梨花状雪中，千鸟飞绝，只留下孤家影。当轻叩柴门惊起犬吠时，夜归人踏着雪归来。白居易倒酒轻问：“晚来天欲雪，能饮一杯无？”他扬起一壶酒，与雪碰杯，倾诉着浮云一身的心事。

而我最爱的，是宋代的雪。那时的金戈铁马豪情弥漫在雪夜里，太祖访普，围炉小酌，杯酒之间，释放的不是闲情逸致，而是“杯酒释兵权”的英明决策。在

豪情激荡的雪夜中，温柔与纷乱交织在一起。有人在寒林中骑驴赏雪，苍松白雪间踏得适闲；有人在江边卖鱼，远山戴雪，千年鱼香悠悠传来。芥隐的门前有小童医疾，程府阶前杨时已立深雪一尺。辛弃疾勒马即立，放声长笑林间鹤，苏轼雪后回忆，少年共客长安，志向远大如尧舜。李易安掀帘孤望，帘外推雪，已知春信将至。一场雪，淘尽千古风流人物。

后来的雪，落得无声无色，只剩下张峦的疏疏残雪落在月色林间、西湖畔

上。而现在的雪，则落在每一个人的头上、肩上、手中。它没有战乱的纷乱豪情，也没有名士的风花雪月，有的是平凡人家的安康烟火、劳动人民的瑞雪丰年。

如今的雪花，是我能够真切触摸的雪，是我能够感受到的雪。它覆盖了村落、田野、三秦大地，甚至整个中国。一片洁白的世界，只待明日阳光照耀时，归还给这个世界一个富饶的果实，给予人们一份安宁的喜悦，赋予一个国家繁荣的力量。雪飘洒千年，最美的依旧是当下的纯白之雪。

(指导老师 田季玉)

离别·故乡

延安市新区高级中学高一(11)班 孙羽辰



孟夏草木长，绕屋树扶疏。小乡村的路弯弯绕绕，我找不见了儿时的路。平坦的土路留下车辙，绵延逼近至云端。灼热的光流淌在叶间，灼伤了蝉鸣，潮潮的空气不安分地浮动着，劝阻了在外闲逛的人儿。盛夏拉开序幕，我背上行囊离开故乡。朦胧的泪在空气中蒸发，风干成一寸一寸的不舍。天上的云催促我快快启程，不要误了时刻。故乡的风景远去，葬在了我心底的湖旁。只待我归家之日，让时钟逆转，让夏日的花重新绽放。但那年那日离别的悲伤，带着无限憧憬与期望，等待着下一次的归乡。

我和孙悟空过一天

延安实验小学四年级(9)班 王芊灵

那天，我一边看动画片《西游记》，一边想：孙悟空可真厉害呀！忽然，我眼前雾蒙蒙一片，当雾散去时，我发现一个熟悉的身影站在我面前，这……这不就是孙悟空吗？

孙悟空说：“小孩，俺听说你们这儿有个叫游乐园的地方，带俺去看看呗！”“没问题！”我立刻回答。说着我和孙悟空就出发去游乐园了，孙悟空开着爸爸的车带着我出发啦！可刚走了一会儿，就遇上了堵车，我们等了好久车还是走不动。孙悟空早已经不耐烦了，说道：“小孩，咱们到前面看看吧，俺老孙可等不上了！”于是，我和孙

悟空来到前面疏导了一下交通，终于不堵车了，我们回到车上继续往游乐场开去。

可是走着走着，忽然车一下子又停了下来，我向前望了望，竟然在修路！孙悟空说：“你们这儿可真麻烦，还不如俺的筋斗云快呢！”随后听到引擎响起，紧接着一朵云出现在我们头顶，孙悟空拉着我跳上了筋斗云向游乐场飞去。可是我根本站不稳，幸好孙悟空紧紧地拉着我。不一会儿，我们就到了游乐场。

孙悟空一进游乐场就东瞧瞧，西望望，还不停地问：“这是什么呀？俺老孙

怎么从来没有见过？”“你当然没有见过，我带你去玩吧！”我说。

随后，我们一起玩了过山车、水上漂流、碰碰车……忽然，孙悟空说：“俺要玩那个！”我一看，这……这不是跳楼机吗！我根本不敢玩，孙悟空就自己去玩了。

夕阳西落，我和孙悟空走出了游乐场，我们坐着筋斗云回到了家。孙悟空说：“再见，小孩，我要回去了！有机会我们再一起玩。”说着，一溜烟功夫，孙悟空就不见了……

“叮铃铃，叮铃铃……”突然，我被一阵闹钟声吵醒，原来是一场梦呀！

(指导老师 郁晓霞)



我以爸爸为榜样

延长县第三小学五年级(2)班 张家艺

我的爸爸是一个平凡的人，但是他像一缕阳光，美好又温暖。

爸爸不高也不矮，身材适中，总是给人一种朴素且稳重的感觉。他的眼睛虽然很小，但却闪烁着智慧和坚定的光芒。每当我遇到困难和疑惑时，他总能给我力量和勇气。他的笑容很温暖，每次看到他笑，我都会感觉到莫名的开心和安心。

爸爸很勤劳，他每天都在为家庭而忙碌奔波。记得一天晚上，很晚了爸爸都没有回家。第二天早上听妈妈说，爸爸半夜里才拖着疲惫的身体回来。第二天一大早，爸爸又去忙了。但是他从不抱怨，总是默默地为家庭付出。

爸爸也很关心我，只要一有时间，他

就会问我的学习情况，鼓励我努力学习，争取取得更好的成绩。有时他还会陪我聊天和玩耍，给我很多情绪价值，还会耐心地给我讲故事。有一次，我不小心将花瓶打碎，但是不敢承认错误。爸爸却没有严厉地指责我，而是耐心地告诉我，犯错之后要认识到自己的错误，知错能改还是好孩子。最后我红着脸承认了错误，并决定以后做一个诚实的好孩子。

我的爸爸深沉而内敛，有着山岳似的稳重和坚韧，他静静地矗立在我身边，以他独特的方式为我遮风挡雨，并为我指引方向。我爱我的爸爸，我要以爸爸为榜样，做一个有责任感、有担当的人，守护和温暖他人。

(指导老师 白静)

她，永远是我的恩师

延安培文实验学校初二(3)班 朱源

在人生的画卷上，总有一些色彩格外鲜艳，它们或明或暗，却都深深印在我们的我心中，成为我们生命中不可或缺的一部分。而对我来说，那抹最亮丽的色彩，便是我曾经的老师——杨老师。

杨老师没有靓丽的外表，也没有惊人的言辞，但她有一颗对学生深沉而真挚的心，以及那份对教育事业的执着与热爱。在她的课堂上，每一个知识点都似乎赋予了生命，变得鲜活而有趣，我们也在这些知识点中畅游无阻。

在学习上，杨老师最看重的是我们努力的过程。记得有一次，我们班经常考第一名的同学考试失利

了，他眼里无处不透露着沮丧与失望。杨老师发现后，轻轻走到他跟前，告诉他：“失败乃成功之母，一次的失败并不可怕，可怕的是惧怕失败。”在老师的鼓励下，那个同学重拾信心，更加努力。果然，在又一次的考试中，那个同学又得了第一名。

杨老师除了对我们学习上的指导外，还经常疏导我们的心灵，将我们的不愉快统统纳入她的心扉，并给予我们释放压力的方法。在她的教导中，我学会了做人，做事，诚实与感恩。

师恩深似海，吾爱永在心。杨老师如一道光，破开了层层云雾，照在了我的心里，给予我温暖。在我的心中，她永远是我的恩师。

致爸爸的一封信

延安育英中学附属小学五年级(3)班 任佳雪

亲爱的爸爸：

您好！我有很多话想对您说，但是每当看见您忙碌的身影和疲惫的眼神，我似乎就没有勇气了，有些话也随着年龄羞于表达。今天，就借这封信来跟您说说我的心里话吧。

爸爸，我能真切地感受到您的忙碌。天色还黑的时候您就要去工作，我不知道具体时间，但那个时间这个城市还是寂静的。天色很晚时，您才能回来。每次一进家门，我知道您很累，或许

也只有在这时您才能放松，但看到我和妈妈后，您依然是那个坚强的您。每过一段时间，您还要去很远的地方出差，每次我都舍不得您走，明明知道您只是出差，但您不在我们的这个城市，总感觉空落落的，但我每次也会强颜欢笑，告诉您：“爸爸，快去吧，我会帮妈妈照顾好家里。”

爸爸，您还记得那回我的耳朵被磕破吗？那时候您还在外面谈合同，妈妈给您打了电话后，您冒着大雨跑了回

来，抱起我就往医院跑。我的眼泪忍不住喷涌而出，我不知道是因为疼，还是因为您头上的雨水滴到了我的脸上，抑或是看到您被淋湿而心疼。到了医院，大夫说要缝针，看着那长长的针线，我的眼泪又不争气地流了出来，而您却对我说：“没事儿，爸爸在呢！我们要当女汉子。”

我躺在床上，紧闭着眼睛，一阵阵刺痛蔓延了我身上的每一个细胞，但是看着您温柔的目光，我似乎没有那么痛

了。治疗结束后，您看着我耳朵上的伤疤，眼睛都红了……开药时，您还细心地对大夫说：“开最好的药，见效越快越好。”

回家后，您让我躺到床上，您去厨房熬中药，虽然药很苦，但我觉得那一刻我的心是甜的。真希望自己快快长大，能够成为您和妈妈坚强的后盾。借这个机会，我也对您说一声，您辛苦了！

最后，祝您身体健康，工作顺利，每天开心！

(指导老师 尚瑾)

努力绽放美丽

延安中学初一(5)班 张乙文



这个世界就像一个天平，给予你一些东西的同时，也会拿走一些。

我从小学开始，便一直是顺利攀

梯的人。一阶又一阶，沿途风景几乎从未发生变化，都是怒放的玫瑰和碧绿的树林，盛大而令人骄傲。当我似乎觉得这风景将融入我一生时，初中的第一次考试就带给了我倾盆大雨般刺骨寒冷。

随着第一次考试的来临，与同学的紧张复习备考不同，我心中更多的是对其的不屑和小学带来的那可伶的自信心。直到考试的前一天晚上，对妈妈保证得无比坚定的我，也不会想到考试对我的打击有多么沉重。我信心满满地踏入考场，提笔时甚至觉得自己才气万千，下笔如有神，那一行行文字仿佛化作奔腾的骏马，载着我的思绪飞奔在答题卡上，直到考完，我仍然心情舒畅，因为和同学谈话中发现，我的后两道大题全对，加之我一向未

受过风雨，居然“年少无知”地开始认为考试题过于简单。

直到晚上英语老师来对答案的时候，我还犹如一只快乐的兔子，飞速拿出卷子，抓起红笔开始画大对号。可是越对心越凉，错了好多，听力题就错了近10分，这下就算“华佗再世”也无能为力了。我盯着卷子，白纸上的红色标记让我的大脑一下一下紧缩，空虚和无力感传遍四肢，让我手脚冰凉。果然，成绩比预想的糟糕得多，曾经的幻想随之扭曲、破碎。我真没想到，一直向上的梯子突然断裂坠落，还把我一起拽了下去。

我闭口不谈自己的成绩，别人问时，我只能用假笑来掩饰。所有的疼痛和不甘都在催促我要努力，这次的打击让我的好胜心一下被点燃，如同黑暗等待黎

明。我反复回味这次失败的原因，我开始焦虑，是不是我太过轻敌？是不是我没有适应新的学习环境？我渴望从失败中站起来，渴望证明自己能够突破。于是，我制定了详细的学习计划，每天鞭策自己按时完成各项任务。每当夜深人静，我都会反思自己的一天，找出不足，不断调整学习方法。经过一段时间的努力，我迎来了期中考试。当我再次走出考场，心中已有了答案。我带回了三张奖状，春风拂面，少年满心欢喜。

现在我仍然积极向上，能够认清现实，逆境前行，一点点重新跨越困难与不甘，穿过重重阻碍后，发现曾经拥有的一切已消散，只剩剩下的彼岸。我忽然明白，生活中的困难实属正常，能把曾经的苦楚化作动力，在未来绽放美丽，才是我们应该做的。



一天，我正在津津有味地回味幼儿园时看过的动画片——《花园宝宝》。渐渐地，我的眼皮越来越沉……

当我醒来时，已经身处一座绿色的、开满荷花的大花园里。这时，我好奇地望着四周，只见我旁边立着一个奇怪的奶黄色小生物，“依咕比噜，玛卡巴卡布！噢呀！”哦，原来说话的是玛卡巴卡呀，不过，它到底在说什么呢？

玛卡巴卡见到我一脸的呆样，像是知道我不懂它说话似的，就摘下头顶上的“粑粑”安在了我的头上。虽然顶着一个“便便头”让我很不开心，但是我现在好像能听懂玛卡巴卡说的话了！

“现在能听懂了吗？”玛卡巴卡问道，它的声音慢慢的，十分温柔。

“是的！”我激动地大叫起来“我听懂啦！我听懂啦！”

玛卡巴卡显然比我更开心，它竟牵起我的手，欢快地跳起了舞，一边跳一边唱着《玛卡巴卡之歌》。我们玩得十分开心，玛卡巴卡还带我坐了叮叮车和飞鱼。哇！那种感觉实在是太好了。最后，我们还参观了三个汤姆布利的小土豆房子，低矮矮的，真是可爱。

快乐的时光总是短暂的。不知不觉中，夜已经悄悄来临，眨眼工夫，我发现自己仍旧躺在沙发上……

(指导老师 拓文杰)